Goping
0as
mixtures

Doping Gas Mixtures. Arsine,
Phosphine, Silane, Diborane in Ar-
gon, Helium, Hydrogen, Nitrogen.
In various amounts and concen-
trations.

For this year’s catalog. write:
Rare and Specialty Gases Dept.,
Airco Industrial Gases, 575 Moun-
tain Avenue, Murray Hill, N.J.
07974.

AIRGD

Industrial bases
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Theoretical Physics and Biology, M.
Marois, Ed., 16 Jan. 1970, 272

Theory of Condensed Matter,
1969, 581 )
The Theory of Neutron Resonance Reac-
tions, J. E. Lynn, 22 Aug. 1969, 785
The Theory of Rotating Fluids, H. P.
Greenspan, 23 May 1969, 938

Theory of Turbulent Plasma, A. A. Vede-
nov, 24 Oct. 1969, 490

Theory of X-Ray and Thermal-Neutron
Scattering by Real Crystals, M. A.
Krivoglaz, 1 May 1970, 566

Think, W. Rodgers, 12 Dec. 1969, 1390

Third Symposium on the Structure of
Low-Medium Mass Nuclei, J. P. David-
son, Ed., 12 Dec. 1969, 1391

Three-Particle Scattering in Quantum
Mechanics, J. Gillespie and J. Nuttall,
Eds., 16 May 1969, 819

Through Rugged Ways to the Stars, H.
Shapley, 9 May 1969, 677

Tissue Repair, R. M. H. McMinn, 14 Nov.
1969, 858

Tiv Economy, P. Bohannan and L. Bohan-
nan, 6 June 1969, 1159

Topics in Atomic Collision Theory, S.
Geltman, 10 Apr. 1970, 241

Towards a Theoretical Biology, vol. 2, C.
H. Waddington, Ed., 21 Nov. 1969, 988

Toxic Constituents of Plant Foodstuffs,
I. E. Liener, Ed., 7 Nov. 1969, 731

Transfer and Storage of Energy by Mole-
cules, vol. 1, G. M. Burnett and A. M.
North, Eds., 3 Apr. 1970, 110

Transformation of Petroleum in Nature,
P. F. Andreev, A. 1. Bogomolov, A. F.
Dobryanskii, and A. A. Kartsev, 5
Sept. 1969, 1000

The Transmission of Schizophrenia, D.
Rosenthal and S. S. Kety, Eds., 26 Sept.
1969, 1341

Transport and Distribution of Matter in
Cells of Higher Plants, K. Mothes, E.
Miiller, A. Nelles, and D. Neumann,
Eds., 6 Feb. 1970, 859

The Triumph of the Darwinian Method,
M. T. Ghiselin, 6 Mar. 1970, 1362

Tunneling in Solids, C. B. Duke, 27 Feb.
1970, 1244

Tunneling Phenomena in Solids, E. Bur-
stein and S. Lundqvist, Eds., 20 Feb.
1970, 1116

8 Aug.

Ultrasonics, G. L. Gooberman, 5 Dec.
1969, 1262

Use of Nonhuman Primates in Drug Eval-
uation, H. Vagtborg, Ed., 6 Feb. 1970,
859

Variable Stars, J. S. Glasby, 18 July 1969,
274

The Virology and Immunology of Cancer,
L. A. Zilber and G. 1. Abelev, 16 May
1969, 816

Viruses in Plant Hosts, K. Esau, 4 July
1969, 53

Virus-Induced Enzymes, S. S. Cohen, 9
May 1969, 680

Voprosy Metodologii v Izuchenii Orga-
nicheskogo Mira, L. Sh. Davitashvili,
16 Jan. 1970, 273

Walking and Limping, R. Ducroquet, J.
Ducroquet, and P. Ducroquet, 9 May
1969, 691

Weather Modification: Science and Public
Policy, R. G. Fleagle, Ed., 5 Dec. 1969,
1256

Weathering, C. D. Ollier, 31 Oct. 1969,
595

Why ABM?,J. J. Holst and W. Schneider,
Jr., Eds., 8 Aug. 1969, 576

Wildlife in Danger, J. Fisher, N. Simon,
J. Vincent et al., 5 Sept. 1969, 999

William Bartram: Botanical and Zoological
Drawings, 1756-1788, J. Ewan, Ed., 9
May 1969, 685

World Who’s Who in Science, A. G.
Debus, R. S. Calinger, E. J. Collins,
and S. J. Kennedy, Eds., 23 Jan. 1970,
363

The Zoology of Tropical Africa, J. L.
Cloudsley-Thompson, 15 Aug. 1969,
683

Books Received

Advances in Agronomy. Vol. 21. N. C.
Brady, Ed. Academic Press, New York,
1969. xii 4+ 340 pp. illus. $16.50.

Advances in Atomic and Molecular
Physics. Vol. 5. D. R. Bates and Immanuel
Estermann, Eds. Academic Press, New
York, 1969. xiv 4+ 434 pp., illus. $18.50.

Advances in Catalysis and Related Sub-
jects. Vol. 19. D. D. Eley, Herman Pines,
and Paul B. Weisz, Eds. Academic Press,
New York, 1969. xxii 4+ 418 pp., illus.
$19.

Advances in Machine Tool Design and
Research 1968. Proceedings of the ninth
international conference, Birmingham,
England, September 1968. S. A. Tobias
and F. Koenigsberger, Eds. Pergamon,
New York, 1969. Part 1 (x + 724 pp.,
illus.); part 2 (x + pp. 725-1324, illus.).
$65.

Advances in Nuclear Science and Tech-
nology. Vol. 5. Ernest J. Henley and Jeffery
Lewins, Eds. Academic Press, New York,
1969. xvi 4 384 pp., illus. $21.

Air Conditioning System Design for
Buildings. Proceedings of a conference,
Nottingham, England, March 1969. A. F.
C. Sherratt, Ed. Elsevier, New York, 1969.
X + 250 pp., illus. $15.50.

Alfred Newton Richards, Scientist and
Man. Isaac Starr, Ed. American College
of Physicians, Philadelphia, 1969. 92 pp.,
illus. Paper, $1.50. Annals of Internal
Medicine, Suppl. 8.

Amphibians and Reptiles from Malleco
Province, Chile. Robert G. Webb and
John Keever Greer. The Museum, Mich-
igan State University, East Lansing, 1969.
Illus. Paper. Biological Series, Vol. 4, No.
6, pp. 193-226. o

The Analysis of Laminated Composite
Structures. Lee R. Calcote. Van Nostrand
Reinhold, New York, 1969. xiv + 226
pp., illus. $12.

. Assemblers and Loaders. D. W. Barron.
Macdonald, London; Elsevier, New York,
1969. viii 4+ 64 pp., illus. $4.50 Computer
Monographs, vol. 6.

An Atlas of Haematological Cytology.
F. G. J. Hayhoe and R. J. Flemans. Wiley-
Interscience, New York, 1970. 320 pp.,
illus. $12.50.

Automatic Interpretation and Classifica-
tion of Images. A NATO Advanced Study
Institute, Pisa-Tirenia, Italy, August—
September 1968. A. Grasselli, Ed.
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Academic Press, New York, 1969. xii
- 436 pp., illus. $14.

Axiomatization of the Theory of Rela-
tivity. Hans Reichenbach. Translated
from the German edition (Braunschweig,
1965) and edited by Maria Reichenbach.
University of California Press, Berkeley,
1969. xxii 4 210 pp., illus. $7.95.

Basic Industrial Resources of the USSR.
Theodore Shabad. Columbia University
Press, New York, 1969. xiv 4+ 394 pp.,
illus. $20.

The Behavior of Domestic Animals.
E. S. E. Hafez, Ed. Williams and Wilkins,
Baltimore, ed. 2, 1969. xii 4 650 pp. +
plates. $22.

Bibliography of the Geology of Missouri
1968. Jerry D. Vineyard. Missouri Geologi-
cal Survey and Water Resources, Rolla,
1969. iv 4 48 pp. Paper, 25¢. Information
Circular No. 21.

The Biological Basis of Medicine. Vol.
5. E. Edward Bittar and Neville Bittar,
Eds. Academic Press, New York, 1969.
xvi 4+ 548 pp., illus. $19.50.

The Biology of Mosquito-Borne Disease.
P. F. Mattingly. Allen and Unwin, Lon-
don; Elsevier, New York, 1969. 184 pp. 4
plates. $6.50. Science of Biology Series,
No. 1.

Black Carib Household Structure. A
Study of Migration and Modernization.
Nancie L. Solien Gonzalez. University of
Washington Press, Seattle, 1969. xxiv -4
168 pp., illus. $7.50 American Ethnolog-
ical Society, Monograph 48.

The Cambridge Philosophical Society—
A History, 1819-1969. A. Rupert Hall.
Cambridge Philosophical Society, Cam-
bridge, England, 1969. vi 4 114 pp., illus.
Paper, 10s.

Ceramic Nuclear Fuels. Proceedings of
an international symposium, Washington,
D.C.,, May 1969. Owen L. Kruger and
Alexis I. Kaznoff, Eds. American Ceramic
Society, Columbus, Ohio, 1969. ii 4+ 254
pp., illus. $20. Special Publication No. 2.

Chemical Weathering of the Silicate
Minerals. F. C. Loughnan. Elsevier, New
York, 1969. x 4 154 pp., illus. $10.50.

Childhood and Adolescence. A Psychol-
ogy of the Growing Person. L. Joseph
Stone and Joseph Church. Random
House, New York, ed. 2, 1968. xviii 4
622 pp., illus. $7.95.

Choriocarcinoma. The Clinical Biology
of the Trophoblast and Its Tumours. K.
D. Bagshawe. Williams and Wilkins, Balti-
more, 1969. xii 4 360 pp., illus. $19.75.

Climate of the Free Atmosphere. D. F.
Rex, Ed. Elsevier, New York, 1969. x +
450 pp., illus. $52.50. World Survey of
Climatology, vol. 4.

Computer-Assisted Instruction. A Book
of Readings. Richard C. Atkinson and H.
A. Wilson, Eds. Academic Press, New York,
1969. x + 364 pp., illus. Paper, $6.75.

Conflict and Reconciliation. A Study in
Human Relations and Schizophrenia.
Helm Stierlin. Science House, New York,
1969. xiv 4- 274 pp. $8.95.

Congenital Mental Retardation. Proceed-
ings of a symposium, Houston, November
1967. Gordon Farrell, Ed. Published for
the Faculty for Advanced Studies of the
Texas Research Institute of Mental Sci-
ences by the University of Texas Press,
Austin, 1969. xii 4 356 pp., illus. $10.
Advances in Mental Science, vol. 1.
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By using
semi
membranes,
can save many
rs in making
molecular separations

By using
PELLICON
semipermeable
membra

you can avoid

of delizate handiing

Pellicon membranes can stand a good deal of accidental mistreat-
ment without injury. They can be wiped, when wet, with a soft cloth or
tissue without affecting semipermeable characteristics; they can be
washed for reuse; they can be autoclaved when necessary; and they
are compatible with a wide range of solvents. Furthermore, they can be
stored dry and installed dry in a pressure cell and be used immediately
without waiting for equilibrium imbibition.

Pellicon membranes are avail-
able in molecular weight cutoffs
of 1,000, 25,000 and 40,000 and
in disc diameters ranging from
13 mmto 142 mm.

Send for complete informa-
tion including a description of
Pellicon ultrafiltration systems
and procedures for concentrat-
ing spinal fluid and urine, GEL
permeation chromatography
eluates, and the batch-desalting
of solutions containing macro-
molecules. Millipore Corpora-
tion, Bedford, Mass. 01730.

MILLIPORE

systems for analyzing and processing fluids
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We're not lost
in the crowd.

There are lots of UV flow
monitors, but only ISCO:

. .. records directly in
three ranges of linear
absorbance.

. « « has the least stray
light —low enough to
permit quantitative
results in practically
all applications.

« « » Will automatically
operate a fraction
collector so separate
UV-absorbing peaks
are deposited into
separate tubes.

. « « Will monitor two
columns at one
wavelength or one
column at two '
wavelengths.

1SCO quantitative UV monitors
operate at 254 and 280 mu
with single and dual beam
optical systems. They are
sensitive, stable, and will
operate in a cold room.

They are priced no higher

than conventional UV monitors.

Request Brochure UA37
for complete details.

INSTRUMENTATION

SPECIALTIES CO.
4700 SUPERIOR  LINCOLM, NESRASKA 68504
PHONE (402) 434-0231 CABLE ISCOLAB LINCOLN
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Coordination Compounds. S. F. A.
Kettle. Nelson, London, 1969. x 4+ 222
pp., illus. Cloth, 70s; paper, 35s. Studies
in Modern Chemistry.

Culture Change and Shifting Popula-
tions in Central Northern Mexico. Wil-
liam B. Griffen. University of Arizona
Press, Tucson, 1969. xii 4+ 196 pp. Paper,
$6. Anthropological Papers of the Uni-
versity of Arizona, No. 13.

Current Topics in Cellular Regulation.
Vol. 1. Bernard L. Horecker and Earl R.
Stadtman, Eds. Academic Press, New
York, 1969. xii 4 316 pp., illus. $16.

Cytotoxic Drugs in the Treatment of
Cancer. Evelyn Boesen and Walter Davis.
Arnold, London, 1969 (U.S. distributor,
Williams and Wilkins, Baltimore). x +
210 pp., illus. $12.75.

Dialogue with Erik Erikson. Richard
I. Evans. Dutton, New York, 1969. xviii
+ 142 pp. Paper, $1.75. Reprint of the
1967 edition.

Directory of Research in Progress in
Mississippi during the Fiscal Year Ending
June 30, 1968. Compiled by Dorothy C.
Kicklighter. Mississippi Research and De-
velopment Center, Jackson, 1969. iv 4 266
pp. Spiral bound.

Einfiithrung in die physikalischen Grund-
lagen der Kernenergiegewinnung. F. R.
Kessler. Akademie-Verlag, Berlin: Perga-
mon, Oxford; Vieweg, Braunschweig,
1969. 224 pp., illus. Paper, DM 6,80. Wis-
senschaftliche Taschenbiicher, vol. 60.

Electromagnetism and Quantum The-
ory. Dale M. Grimes. Academic Press,
New York, 1969. xviii 4 158 pp. $9.
Electrical Science Series.

Evolution. Theodore H. Eaton, Jr. Nor-
ton, New York, 1969. xiv 4 274 pp.,
illus. $6.95.

Exocrine Glands. Proceedings of a satel-
lite symposium of the 24th International
Congress of Physiological Sciences, Phila-
delphia. Stella Y. Botelho, Frank P.
Brooks, and Walter B. Shelley, Eds. Uni-
versity of Pennsylvania Press, Philadelphia,
1969. xxii 4 282 pp., illus. $20.

Experiment with Man. Report of an ecu-
menical consultation, Céligny, Switzerland,
September 1968. Hans-Ruedi Weber, Ed.
World Council of Churches, Geneva;
Friendship Press, New York, 1969. 104 pp.
Paper, $1.50. World Council of Churches
Studies, No. 6.

Experimental Physiology. B. L. Andrew,
Ed. Livingstone, Edinburgh, ed. 8, 1969
(U.S. distributor, Williams and Wilkins,
Baltimore). viii + 280 pp., illus. $9.50.

Fears and Phobias. Isaac M. Marks.
Academic Press, New York, 1969. x
302 pp., illus. $7.50. Personality and
Psychopathology, vol. 5.

Fermentation Advances. An interna-
tional symposium, New Brunswick, N.J.,
September 1968. D. Perlman, Ed. Academ-
ic Press, New York, 1969. xvi 4+ 912 pp.,
illus. $12.

Field Ion Microscopy. Principles and
Applications. Erwin W. Miiller and Tien
Tzou Tsong. Elsevier, New York, 1969.
x 4 314 pp., illus. $19.

Fish Physiology. W. S. Hoar and D. J.
Randall, Eds. Vol. 2, The Endocrine Sys-
tem. Academic Press, New York, 1969.
xiv -4 448 pp., illus. $23.

Five Species of Deep-Water Cyclopoid
Copepods from the Plankton of the Gulf

What's the
diffierence?

Some typical squirrel cage photomultipliers.
All similar in shape. But the one in the fore-
ground, the new EMI Type 9781B, is differ-
ent. Take a look at these typical performance
figures:
@ Photocathode sensitivity...554A/L
® Overall gain at 1000V...2 x 107
® Overall voltage at gain of 10°...650V
@ Dark current at gain of 105..1.2nA

The 9781B, a 9 stage tube with UV trans-
mitting glass envelope, is designed for use
with low level UV and visible radiation in
spectrometer and simitar applications. The
B11A (B11-88) base means the 9781B will
replace other tubes of this design to improve
system performance.

For details of the complete EMI P.M. tube
range contact:

GENCOM DIVISION
varian/EMI

80 EXPRESS STREET, PLA
TELEPHONE: (5
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of Alaska. Gayle A. Heron and David M.
Damkaer. Smithsonian Institution Press,
Washington, D.C., 1969 (available from
the Superintendent of Documents, Wash-
ington, D.C.). ii 4 30 pp., illus. Paper
40¢. Smithsonian Contributions to Zool-
ogy, No. 20.

Fluorescence Assay in Biology and

Medicine. Vol. 2. Sidney Udenfriend.
With a contribution by J. D. Winefordner,
P. A. St. John, and W. J. McCarthy.
Academic Press, New York, 1969. xii 4
660 pp., illus. $19.50. Molecular Biology.

A Functional Approach to Syntax. In
Generative Description of Language. Petr
Sgall, Ladislav Nebesky, Alla Goraléikova,
and Eva Haji¢ova. Elsevier, New York,
1969. viii 4 124 pp. $11.50. Mathematical
Linguistics and Automatic Language
Processing, vol. 7.

The Fundamental Constants and Quan-
tum Electrodynamics. B. N. Taylor, W.
H. Parker, and D. N. Langenberg.
Academic Press, New York, 1969. xiv +
354 pp. $5. Reviews of Modern Physics,
vol. 41, No. 2, July 1969.

Gas Chromatography in Biology and
Medicine. A Ciba Foundation Symposium,
London, February 1969. Ruth Porter, Ed.
Churchill, London, 1969. x + 214 pp.,
illus. 60s.

General and Inorganic Chemistry. Gun-
nar Hégg. Translated from the fourth
Swedish edition (1966) by Howard T.
Evans, Jr. Wiley, New York, 1969. 816
pp., illus. $23.

Genetic Organization. A Comprehen-
sive Treatise. Vol. 1. Ernst W. Caspari
and Arnold W. Ravin, Eds. Academic
Press, New York, 1969. xiv 4 528 pp.,
illus. $29.

Geometry. William R. Ballard. Saun-
ders, Philadelphia, 1970. xiv 4 242 pp.,
illus. $9. Saunders Mathematics Books.

Government Publications and Their
Use. Laurence F. Schmeckebier and Roy
B. Eastin. Broockings Institution, Wash-
ington, D.C., ed. 2, 1969. xii + 504 pp.
$8.95.

A Guide to Superconductivity. David
Fishlock, Ed. Macdonald, London; Else-
vier, New York, 1969. x 4 150 pp., illus.
$7.

Harvard. Through Change and Through
Storm. E. J. Kahn, Jr. Norton, New York,
1969. 388 pp. $7.50.

The Harvey Monroe Hall Natural
Area. Jens Clausen. Department of Plant
Biology, Carnegie Institution of Wash-
ington, Stanford, Calif., 1969. vi + 50
pp. Paper. Department of Plant Biology
Pub. No. 459.

Health Physics. Vol. 2, part 1. A. M.
Francis Duhamel, Ed. Pergamon, New
York, 1969. xii 4+ 764 pp. 4 plates. $27.
Progress in Nuclear Energy, Series 12.

Helicopters and Autogiros. A History of
Rotating-Wing and V/STOL Aviation.
Charles Gablehouse. Lippincott, Philadel-
phia, ed. 2, 1969. xviii + 254 pp., illus.
$6.95.

Homeostatic Regulators. A Ciba Foun-
dation symposium, London, January 1969.
G. E. W. Wolstenholme and Julie Knight,
Eds. Churchill, London, 1969. viii + 378
pp. + plates. 75s.

Hot Brines and Recent Heavy Metal
Deposits in the Red Sea. A Geochemical
and Geophysical Account. Egon T. Degens
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Clinical Neuroanatomy and Neurophysiology—GATZ & MANTER

NEW (4th) EDITION! The latest views are woven into this widely used guide
that strikingly portrays the nervous system and shows the anatomical facts
closely related to the functional and clinical. By ARTHUR J. GATZ. 146 pages,
illustrated. $4.00

Techniques for Plant Electron Microscopy—JUNIPER

A “first’” in the field, with special attention to problems in the preparation of
specimens from plant material. Gives a clear description of the wide range of
fixatives, stains and techniques. By B. E. JUNIPER, A. J. GILCHRIST, G. C.
COX, and P. R. WILLIAMS. 120 pages, $3.50

Standardization in Immunofluorescence—HOLBOROW

NEW! 30 of the world’s leading exponents of immunofluorescent methods in
diagnosis and research give a comprehensive and practical guide. Edited by
E. J. HOLBOROW. 300 pages, illustrated. $13.50

A Visual Approach to Histology—WISMAR & ACKERMAN

READY! A complete course in histology is available in this all-inclusive set of
240 full-color slides, accompanied by a concise descriptive text, giving mag-
nification and the stains used. By BETH L. WISMAR and G. ADOLPH ACKER-
MAN. 240 color slides, mounted on plastic sheets in loose-leaf binder, 82
pages of text. $140.00

Corticonuclear and Corticovestibular Projections of
the Cerebellum—VAN ROSSUM

NEW! An intensive study of the projection of the cerebellar cortex, dealing
with the rabbit, and discussing the investigations of Jansen and Brodal,
Voogd, and the Nauta and Gygax technique. By J. VAN ROSSUM, 176 pages,
illustrated. $16.00

The Megaloblastic Anemias—CHANARIN

NEW! Fills a gap in the literature and presents a detailed account covering
hematology, biochemistry, laboratory and clinical studies. By |I. CHANARIN.
1008 pages, 258 illustrations. $35.00

Clinical Aspects of Immunology—GELL & COOMBS

SECOND EDITION. A thorough presentation that clarifies diagnostic methods,
the physiological systems in the allergic state, the relations between allergy
and immunity, and furnishes 18 chapters on specific conditions. By P. G. H.
GELL and R. R. A. COOMBS. 1386 pages, illustrated. $26.00

Immunology for Students of Medicine—HUMPHREY & WHITE

READY—NEW (3rd) EDITION! This widely used text is almost entirely rewritten,
up-dgted to include the new concepts, new knowledge applied to specific
applications in practical medicine. By J. H. HUMPHREY and R. G. WHITE.
768 pages, 187 illustrations. $10.50

IBP HANDBOOKS o

Fourteen of this noteworthy series are now available, a record of im-
portant findings in the momentous worldwide program. Write for details.

International Biological Programme

1915 Arch Street
Phila., Pa. 19103

F. A. DAVIS COMPANY .

Blackwell Scientific Publications
Circle No. 28 on Readers’ Service Card
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TEXT and REFERENCE
TITLES for 1970

TROUT STREAMS: CONDITIONS THAT
DETERMINE THEIR PRODUCTIVITY
AND SUGGESTIONS FOR STREAM
AND LAKE MANAGEMENT, by the
late PAUL R. NEEDHAM, annotated
with a foreword by CARL E. BOND,
Oregon State University.

A single reference which brings together relia-
ble information on the advances made in 30
years of fishery research and management.
First published in 1938, this classic contains a
wealth of information as pertinent now as the
day it was written., 1969, 248 pages, $8.50

A GUIDE TO THE STUDY OF FRESH-
WATER BIOLOGY, by the late JAMES
G. NEEDHAM and the late PAUL R.
NEEDHAM.

The purpose of this book is to facilitate the
recognition of fresh-water organisms both in
the field and in the laboratory. This completely
revised fifth edition includes keys to algae and
invertebrates, with a hew section on fishes.
Generic names are applied in an inclusive
sense to groups of species that a beginner may
recognize by external differences. It contains
abundant new places, a new glossary of terms,
and material on laboratory procedures, sampling
methods, and equipment. 1962, 120 pages,
$2.95 paper

THE MOLECULAR BASIS OF MUTA-
TION, by JOHN W. DRAKE, Univer-
sity of Illinois.

Offers the first extensive introduction to mu-
tational mechanisms, one of the most rapidly
progressing and fruitful areas of Molecular biol-
ogy. The discussion is primarily concerned with
mutation in procaryotic microorganisms, be-
cause most of the early conceptual advances
in molecular genetics arose from studies on
these forms. Great emphasis is given to bac-
teriophage systems, since these have been the
most revealing in the development of current
theory and description. An introduction to the
structure, replication, and genetics of viruses
is provided. The effects of mutation on gene
action is considered in chapters on suppression
on polarity and complementation. 1970, 272
pages, $13.95

IMMUNOGENETICS, by W. H. HILDE-
MANN, University of California, Los
Angeles.

Covering all major aspects of the broad field
of immunogenetics, this book fills the need for
a single source of basic principles and their
applications to current and persisting problems.
The author considers immunogentics to include
the multiple fields where immunology and ge-
netics overlap and subserve each other. Princi-
ples and problem solving are stressed through-
out the book. Of special interest for the new
generation of graduate students and biomedical
students. The book will also meet the needs
of many advanced undergraduate as well as
post-doctoral professionals. 1970, 288 pages,
$13.95

HOLDEN-DAY, INC.

500 Sansome Street
San Francisco, California 94111
Circle No. 80 on Re-dere’ Service Card
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and David A. Ross, Eds. Springer-Verlag,
New York, 1969. xii 4 600 pp., illus. $32.

How to Know the Marine Isopod
Crustaceans. George A. Schultz. Brown,
Dubuque, Towa, 1969. viii + 360 pp.,
illus. Spiral bound, $3.75. Pictured Key
Nature Series.

How to Know the Pollen and Spores.
Ronald O. Kapp. Brown, Dubuque, Iowa,
1969. x + 254 pp., illus. Spiral bound,
$3.25. Pictured Key Nature Series.

Human Nutrition and Dietetics. Stanley
Davidson and R. Passmore. Williams and
Wilkins, Baltimore, ed. 4, 1969. xii -+ 900
pp. 4+ plates. $20.

Icefield Ranges Research Project. Scien-
tific Results. Vol. 1. Vivian C. Bushnell
and Richard H. Ragle, Eds. American
Geographical Society, New York; Arctic
Institute of North America, Montreal,
1969. xvi -~ 224 pp., illus. 4 map. Paper,
$6

An Illustrated Laboratory Text in Zoo-
logy. Richard A. Boolootian and Donald
Heyneman. Holt, Rinehart and Winston,
New York, ed. 2, 1969. xvi + 264 pp.,
illus. Paper, $5.95.

Immunity to Parasitic Animals. Vol. 1.
G. J. Jackson, Robert Herman, and Ira
Singer, Eds. Appleton-Century-Crofts,
New York, 1969. xiv 4 294 pp., illus.
$14.

Immunological Methods in Brucellosis
Research. Part 1, In vitro Procedures. A.
Olitzki. Karger, Basel, 1970 (U.S. distrib-
utor, Phiebig, White Plains, N.Y.). x +
250 pp. Paper $17.30. Bibliotheca Micro-
biologica, No. 8.

Implications of Anti-Ballistic Missile
Systems. A Pugwash Symposium. C. F.
Barnaby and A. Boserups, Eds. Humani-
ties Press, New York, 1969. x -4- 246 pp.
$7.50. Pugwash Monograph 2.

The Industrialization of S3o Paulo
1880-1945. Warren Dean. Published for
the Institute of Latin American Studies
by the University of Texas Press, Austin,
1969. xvi 4 264 pp., illus. $7.50. Latin
American Monographs, No. 17.

Initial Reports of the Decp Sea Drilling
Project. A project planned by and carried
out with the advice of the Joint Ocean-
ographic Imstitutions for Deep Earth
Sampling (JOIDES). Vol. 1, Covering leg
1 of the cruises of Glomar Challenger,
Aug.—Sept. 1968. Maurice Ewing et al.,
participating scientists. Prepared for the
National Science Foundation by the
Scripps Institution of Oceanography, La
Jolla, Calif.,, 1969 (available from Su-
perintendent of Documents, Washington,
D.C.). xx 4 672 pp., illus. $10.25. :

Les interactions tissulaires au cours de
Porganogenése. Séminaire de la Chaire
d’Embryologie Expérimentale du Collége
de France (1967). E. Wolff. Dunod, Paris,
1969. vi 4+ 426 pp., illus. 68 F.

Internationalizing the U.S. Professional
School. Based on conferences during
1967-68. Education and World Affairs,
New York, 1969. 144 pp. Paper. Occa-
sional Report No. 9.

Karl Lark-Horovitz. Pioneer in Solid
State Physics. V. A. Johnson. Pergamon,
New York, 1969. x -+ 290 pp., illus.
Cloth, $6; paper, $4.75. Commonwealth
and International Library: Selected Read-
ings in Physics—Men of Physics.

Kinship and the Social Order. The Leg-

acy of Lewis Henry Morgan. Meyer
Fortes. Aldine, Chicago, 1969. xii 4 348
pp. $9.75. Lewis Henry Morgan Lectures,
1963.

Laboratory Anatomy of the Fetal Pig.
Theron O. Odlaug.” Brown, Dubuque,
Towa, ed. 4, 1969. vi 4 136 pp., illus.
Spiral bound, $2.35. Booth Laboratory
Anatomy Series.

Laboratory Manual and Study Guide
for Anatomy and Physiology. Edwin B.
Steen. Brown, Dubuque, Iowa, ed. 2,
1969. x 4+ 166 pp., illus. Spiral bound,
$3.75.

Landslides and Their Control. Quido
Ziruba and Vojtéch Mencl. Elsevier, New
York; Academia, Prague, 1969. x - 206
pp., illus. $14.50.

Large-Scale Desalting. A Study in the
Engineering Economics of Regional De-
velopment. Paul W. MacAvoy and Dean
F. Peterson. Praeger, New York, 1969.
X -+ 126 pp., illus. $9.

The Life of the Honourable Robert
Boyle, F.R.S. R. E. W. Maddison, Taylor
and Francis, London, 1969. xxii -4 332
pp. + plates. £ 9.10.0.

Light, Color and Environment. Faber
Birren. Van Nostrand Reinhold, New
York, 1969. 132 pp., illus. $19.95.

The Lives of Wasps and Bees. Chris-
topher Andrewes. Elsevier, New York,
1969. 208 pp. - plates. $5.75.

A Manual of Antimicrobial Therapy.
George A. Pankey. Thomas, Springfield,
1., 1969. x - 150 pp. Paper, $5.50.

Manual of Sedimentary Structures. C.
E. B. Conybeare and K. A. W. Crook.
Bureau of Mineral Resources, Geology
and Geophysics, Canberra, Australia,
1968. x 4 330 pp., illus. $6.72. BMR Bul-
letin No. 102.

Math on Mars. A New Path to Math.
Charles A. Spiegel. Exposition Press, New
York, 1969. 88 pp., illus. $4.

A Mathematician’s Apology. G. H.
Hardy. Cambridge University Press, New
York, 1969. 160 pp. Paper, $1.45. Re-
print of the 1967 edition.

Mechanisms of Synaptic Transmission.
Proceedings of an international sympo-
ium, Einsiedeln, Switzerland, September
1968. K. Akert and P. G. Waser, Eds.
Elsevier, New York, 1969. xii 4 360 pp.,
illus. $25. Progress in Brain Research,
vol. 31.

Membrane Proteins. Proceedings of a
symposium sponsored by the New York
Heart Association. Little, Brown, Boston,
1969. xii 4 362 pp., illus. $8.50. Published
simultaneously as a supplement to The
Journal of General Physiology, vol. 54,
No. 1, part 2, 1969.

Mind and Matter. Man’s Changing
Concepts of the Material World. Cecil J.
Schneer. Grove, New York, 1969. xiv -+
306 pp., illus. $8.50.

The Molecular Basis of Membrane
Function. A symposium, Durham, N.C.,
August 1968. D. C. Tosteson, Ed. Pren-
tice-Hall, Englewood Cliffs, N.J., 1969.
X 4 598 pp., illus. $12.

The Muses at Work. Arts, Crafts, and
Professions in Ancient Greece and Rome.
Carl Roebuck, Ed. M.LT. Press, Cam-
bridge, Mass., 1969. x 4 294 pp., illus.
$12.50.

The Mushroom Handbook. Louis C. C.
Krieger. With a new preface and appen-
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concenirate and desait
small solution volumes

DESALT DENSITY
GRADIENT FRACTIONS

USE FOR EQUILIBRATION
DIALYSIS

With Amicon’s 8MC Micro-Ultrafiltration

System and DIAFLO® membranes, you
can concentrate macromolecular solutes
to as little as 0.1 ml or rapidly dialyze
samples as small as 0.3 ml. Instant
switching between the two modes. Typi-
cally, 99 per cent of salt can be removed
from a 2 ml sample in 15 minutes.

The compact unit includes an 8 ml cell,
magnetically stirred, and a 100 ml reser-
voir for solvent or extra process solution.

Send for catalog data, application information and prices.

Icon SCIENTIFIC SYSTEMS DIVISION
21 Hartwell Avenue, Lexington, Mass. 02173

Circle No. 90 on Readers’ Service Card

Cary,continued.

=3 No spectrophotometer, including ours, is
complete without good absorption cells.

o Soweofferacompleteline ofrectangular
| | and cylindrical cells.
l wf‘ Like others, our cells cover the entire

; ultraviolet, visible and near-infrared
A range. Unlike the others,
we use only two types of
glass. Suprasil II provides
optimum transmission in the visible and UV, while
Infrasil outdoes itself in the near-infrared.

As a result, you need fewer cells.

You save money and do better work, regardless
of whose spectrophotometer you’re using.

For literature and a price list, write Cary
Instruments, a Varian subsidiary, 2724 South Peck
Road, Monrovia, California 91016.

Ask for data file E 008-50. CAl'y

instruments
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dix on nomenclatural changes by Robert
L. Shaffer. Dover, New York, 1967. viii
+ 562 pp. + plates. Paper, $3.95. Reprint
of the 1936 edition.

Mutation as Cellular Process. A Ciba
Foundation Symposium, London, Febru-

‘ary 1969. G. E. W. Wolstenholme and

Maeve O’Connor, Eds. Churchill, London,
1969. xii 4 244 pp., illus. $9.

The Mystery of Animal Migration.
Matthieu Ricard. English version by
Peter J. Whitehead, from the 1968 French
edition. Hill and Wang, New York, 1969.
xvi 4+ 212 pp. + plates. $5.95.

1970 Yearbook of Astronomy. Patrick
Moore, Ed. Norton, New York, 1969. 212
pp., illus. $4.95.

Non-Aqueous Solvents. T. C. Wadding-
ton. Nelson, London, 1969. viii + 88 pp.,
illus. Cloth, 40s; paper, 20s. Studies in
Modern Chemistry. -

Nuclear Desalination. Proceedings of a
symposium, Madrid, November 1968.
Published for the International Atomic
Energy Agency by Elsevier, New York,
1969. xvi - 942 pp., illus. $38.50. De-
salination, Suppl. 1.

Nuclear Magnetic Resonance Spectro-

. scopy. Ruth M. Lynden-Bell and Robin

K. Harris. Nelson, London, 1969. viii -+
160 pp., illus. Cloth, 70s; paper, 35s.
Studies in Modern Chemistry.

Nuffield Mathematics Project. Pub-
lished for the Nuffield Foundation by
Wiley, New ‘York, 1969. The Story So
Far. An Outline of, and Index to, the
ground covered by the first nine teachers’
guides of the Nuffield Mathematics Proj-
ect (viii 4+ 40 pp., illus. Paper, $1.50).
Teachers’ Guides: Graphs Leading to Al-
gebra (Square 2) (viii 4+ 56 pp., illus.
Paper, $2.50); Computation and Structure
(Circle 4) (viii 4+ 72 pp., illus. Paper,
$2.50). Weaving Guides: Environmental
Geometry (viii 4 56 pp., illus. Paper,
$3.50); Probability and Statistics (viii -+
54 pp., illus. Paper, $2.50). Problems—
Green Set (Teachers’ Books and Cards)
(viii 4 110 pp., illus. Paper, $3.50; cards
purchased separately, $1.67).

The Old Farmer’s Almanac. 1970. Rob-
ert B. Thomas. Yankee, Dublin, N.H., ed.
178, 1969. 144 pp., illus. Paper, 50¢.

Out of the Night. Michael Horbach.
Translated from the German edition (Mu-
nich, 1967) by Nina Watkins. Fell, New
York, 1969. x 4 262 pp. $5.95.

Patients View Their Psychotherapy.
Hans H. Strupp, Ronald E. Fox, and
Ken Lessler. Johns Hopkins Press, Balti-
more, 1969. xxii 4 226 pp., illus. $6.95.

Personality Tests and Reviews. Includ-
ing an Index to Mental Measurements
Yearbook. Oscar Krisen Buros, Ed. Gry-
phon, Highland Park, N.J., 1970. xxxii 4
1664 pp. $35.

The Physical Basis of Metal Fatigue.
P. J. E. Forsyth. Elsevier, New York,
1969. viii 4 200 pp., illus. $11.50.

Physical Ultrasonics. Robert T. Beyer
and Stephen V. Letcher. Academic Press,
New York, 1969. x 4 382 pp., illus.
$18.50. Pure and Applied Physics, vol. 32.

The Physics of Glaciers. W. B. S. Pat-
erson. Pergamon, New York, 1969. viii 4

250 pp., illus. Cloth, $5.50; paper, $4.

The Physiology of Cestodes. J. D.
Smyth. Freeman, San Francisco, 1969.
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Clerks and Craftsmen

in China and the West
JOSEPH NEEDHAM

‘A collection of articles by Dr
Needham all directly related to
the theme of his great work in
progress, Science and Civilisa-
tion in China.

He discusses cultural contacts
and transmissions between East
and West, astronomy, meteorol-
ogy, metallurgy, engineering,
nautical technology, alchemy,
chemistry, pharmacy and medi-
cine.

40 plates and 59 figures.

$22.50

The Chemical Physics

of Ilce
N. H. FLETCHER

A study of the physicochemical
properties of pure ice in terms of
quantum mechanics and solid
state theory. It discusses the more
interesting and unusual proper-
ties, how they are connected and
how they derive from the struc-
ture of the water molecule and.
the small size of the proton.
For senior undergraduate and
graduate students of physics and
physical chemistry, and research
workers in cloud physics, meteo-
rology, glaciology and oceanog-
raphy. $13.50

Organization and
Control in Prokaryotic

and Eukaryotic Cells
Edited by H. P. CHARLES
&B. C.J. G. KNIGHT

The 20th symposium of the So-
ciety for General Microbiology
gathers together current knowl-
edge of prokaryotic and eukaryo-
tic cells so that the two kinds may
be seen in relation to each other.

The articles discuss the signifi-
cance of the differences between.
these cells, place the general
problem in perspective, and chart
a way ahead. $16.00

CAMBRIDGE
UNIVERSITY PRESS
32 East 57th Street
New York, N.Y. 10022
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xviii 4+ 280 pp., illus. $9. University Re-
views in Biology.

Plasma Waves in Space and in the Lab-
oratory. J. O. Thomas and B. J. Land-
mark, Eds. Vol. 1, Proceedings of a NATO
Advanced Study Institute, Rgros, Norway,
April 1968. Elsevier, New York, 1969.
viii 4 488 pp., illus. $23.50.

Polymer Conformation and Configura-
tion. Frank A. Bovey. Academic Press,
New York, 1969. x 4+ 182 pp., illus.
$9.50. A Current Chemical Concepts
Monograph of the Polytechnic Institute
of Brooklyn.

Porphyrines et Porphyries. Biochimie et
Clinique. Alfred Gajdos and Marianne
Gajdos-T6r6k. Masson, Paris, 1969. vi +
238 pp. + plates. Paper, 79 F.

Principles of Comparative Anatomy of
Invertebrates. W. N. Beklemishev. Trans-
lated from the third Russian edition (Mos-
cow, 1964) by J. M. MacLennan. Z. Ka-
bata, Ed. Oliver and Boyd, Edinburgh,
1970. Vol. 1, Promorphology (xxx + 490
ppP., illus.); vol. 2, Organology (viii + 532
pp., illus.). £10.

Progress in Biophysics and Molecular
Biology. Vol. 19. J. A. V. Butler and D.
Noble, Eds. Pergamon, New York, 1969.
Part 1, Molecular Biology (xxii + 270 pp.,
illus. $12); part 2, Biophysics (xxii + pp.
271468, illus. $14.50).

Project Apollo. The Way to the Moon.
P. J. Booker, G. C. Frewer, and G. K.
Pardoe. Elsevier, New York, 1969. viii +
216 pp. 4 plates. $5.50.

A Psychiatric-Psychological Study of 50
Severely Hypogonadal Male Patients, In-
cluding 34 with Klinefelter’s Syndrome,
47,XXY. Johannes Nielsen, Andres Sgren-
sen, Alice Theilgaard, Anders Frgland,
and Svend G. Johnsen. University of
Aarhus; Munksgaard, Copenhagen, 1969.
184 pp. Paper, DK 45. Acta Jutlandica
41, 3.

Psychopathology of the Psychoses.
Thomas Freeman. International Universi-
ties Press, New York, 1969. viii 4+ 216
pp., illus. $8.

Quantum Field Theory. Vol. 1. A. Vis-
conti. Translated from the French edition
by H. Bacry and C. M. Hancock. Perga-
mon, New York, 1969. xxii 4 290 pp.
$14. International Series of Monographs
in Natural Philosophy, vol. 23. '

Quarrying, Opencast and Alluvial Min-
ing. John Sinclair. Elsevier, New York,
1969. viii 4+ 376 pp., illus. $21.50.

Race and Science. The Race Question
in Modern Science. Columbia University
Press, New York, 1969. 510 pp. Paper,
$2.95. Reprint of the 1951 edition.

The Role of the University in Graduate
Medical Education. Proceedings of the
Conference Council of Academic Socie-
ties, Washington, D.C., October 1968.
Cheves McC. Smythe, Thomas D. Kin-
ney, and Mary H. Littlemeyer, Eds. Asso-
ciaton of American Medical Colleges,
Evanston, Ill., 1969. 180 pp. Cloth, $4;
paper, $2. Published as a special issue of
Journal of Medical Education, September
1969.

Resources and Man. A Study and Rec-
ommendations. Committee on Resources
and Man, National Academy of Sciences—
National Research Council. Freeman, San
Francisco, 1969. xii 4 260 pp., illus.
Cloth, $5.95; paper, $2.95. NAS Publica-
tion No. 1703.

SGIENGE
EQUIPMENT
FOR THE

A new catalog of OHAUS equipment
for Biology, chemistry, physics and
general science.

In addition to balances, laboratory
weights and audio/visual aids.

Bulletin 70 describes the new
FORCE TABLES and MOMENTS
APPARATUS introduced in Feb-
ruary. Send for your free copy
immediately.

OHAUS SCALE CORPORATION

29 Hanover Road
Florham Park, N, J. 07932
(201) 377-9000
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Science, History and Hudson Bay. C. S.
Beals, Ed. Design and preparation by
D. A. Shenstone. Department of Energy,
Mines and Resources, Ottawa, Canada,
1968 (available from the Queen’s Printer,
Ottawa). Vol. 1 (xii 4+ 502 pp., illus.);
vol. 2 (x + pp. 503-1058 -+ plates). $16.

Science in India. Arun Kumar Biswas.
Mukhopadhyay, Calcutta, 1969. x 4 156
pp. Re, 16.00.

Scientific American Resource Library.
In 15 vols. Freeman, San Francisco, 1969.
Each volume approximately 300 pp., illus.
Readings in the Earth Sciences—2 vols.
Introduction by William H. Matthews IIL
Offprints 801-843, 844-874. $20. Read-
ings in the Life Sciences—7 vols. Intro-
duction by Marston Bates. Offprints 1-51,
52-93, 94-137, 138-182, 183-199, 1001—
1028, 1029-1073, 1074-1110. $70. Read-
ings in the Physical Sciences and Tech-
nology—3 vols. Introduction by Isaac
Asimov. Offprints 201-246, 347-290, 291-
326. $30. Readings in Psychology—?2 vols.
Introduction by Harry F. Harlow. Off-
prints 401464, 465-515. $20. Readings
in the Social Sciences—1 vol. Introduction
by Harry F. Harlow. Offprints 601-637.
$10.

Semiconducting II-VI, IV-VI, and V-
VI Compounds. N. Kh. Abrikosov, V. F.
Bankina, L. V. Poretskaya, L. E. Sheli-
mova, and E. V. Skudnova. Translated
from the Russian edition (Moscow, 1967)
by Albin Tybulewicz. Plenum, New York,
1969. viii 4+ 252 pp., illus. $19.50. Mono-
graphs in Semiconductor Physics, vol. 3.

The Single Server Queue. J. W. Cohen.
North-Holland, Amsterdam; Interscience
(Wiley), New York, 1969. xiv 4+ 660 pp.
$35. North-Holland Series in Applied
Mathematics and Mechanics, vol. 8.

The Slow Learner. Joseph S. Roucek,
Ed. Philosophical Library, New York,
1969. vi 4 378 pp. $10.

Social Change in Turkey since 1950.
A Bibliography of 866 Publications. Peter
T. Suzuki. European Division, University
of Maryland, Heidelberg, Germany, 1969.
vi 4 108 pp. Paper.

Sourcebook for Petroleum Geology.
Semicentennial Commemorative Volume.
Robert H. Dott, Sr., and Merrill J. Reyn-
olds. American Association of Petroleum
Geologists, Tulsa, 1969. viii4 472 pp.
$18. Memoir 5.

The Space Environment. N. H. Langton,
Ed. Elsevier, New York, 1969. xiv - 242
pp. + plates. $7. Space Research and
Technology, vol. 1.

Structural Units of Medical and Bio-
logical Terms. A Convenient Guide, in
English, to The Roots, Stems, Prefixes,
Suffixes, and Other Combining Forms
Which Are The Building Blocks of Medi-
cal and Related Scientific Words. J. E.
Schmidt. Thomas, Springfield, Ill., 1969.
X 4+ 174 pp. $7.50.

The Structure of Awareness. Introduc-
tion to a Situational Theory of Truth and
Knowledge. D. W. Gotshalk. University of
Illinois Press, Urbana, 1969. xii + 140 pp.
$5.95.

Synaptic Transmission. Hugh McLen-
nan. Saunders, Philadelphia, ed. 2, 1970.
x -+ 182 pp., illus. $17.50.

The Systematics of Fuchsia Section En-
cliandra (Onagraceae). Dennis FEugene
Breedlove. University of California Press,
Berkeley, 1969. vi 4+ 72 pp., illus. Paper,

8 MAY 1970

Why doesn’t somebody design an
imverted microscope specifically for
tissue culture and other biological studies?

Somebody has. It’s the Wild M-40.

This is no modification. It's the newest, highest state-of-the-art in
inverted microscope design and construction. In mechanical preci-
sion. In optical quality. And in conveniences, operating speed and ease.

It's the first of its kind, a typical Wild classic. Write for Booklet M-40.
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the new Prior
Miniature
Micromanipulator

MM-3-S

13 "l%EF SUM
115 PARTS.

ALY

And the benefits are yours. In appearance,
finish, craftsmanship...and quality through-
out the instrument...the MM-3-S stands
alone. At anywhere near the price. There are
reasons: Manufacture, machining, choice of
metals, tolerances, etching and calibration
are controlled by, and take place solely
within the Prior facility. And that includes
all sub-assemblies, fittings and spare parts.
You can see the advantages in the instru-
ment; feel it in the exceptionally smooth,
precise control in all three movements...
and no backlash.

Available only through the Sobotka organiza-
tion, together with factory services and stock
parts. Write or call for literature.

eric ’l(sobotka :
company,inc.

Imporrers and Distributors of

Microscopes and Scientific Instruments

Finn Court, Farmingdale, N.Y. 11735 = 516-293-9272
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$2.50. University of California Publica-
tions in Botany, vol. 53.

The Tarascan Language. Mary Lecron
Foster. University of California Press,
Berkeley, 1969. xii 4+ 202 pp., illus. Paper,
$5. University of California Publications
in Linguistics, vol. 56.

Theory of Automata. Arto Salomaa.
Pergamon, New York, 1969. xii 4 264
pp., illus. $12. International Series of
Monographs in Pure and Applied Mathe-
matics, vol. 100.

Theory of Quantum Fluids. Eugene
Feenberg. Academic Press, New York,
1969. xvi 4 264 pp., illus. $14. Pure and
Applied Physics, vol. 31.

Thermal Insulation in Cryogenic Engi-
neering. M. G. Kaganer. Translated from
the Russian edition (Moscow, 1966) by A.
Moscona. Israel Program for Scientific
Translations, Jerusalem, 1969 (U.S. dis-
tributor, Davey, Hartford, Conn.). viii +
224 pp., illus. $11.

Time-of-Flight Mass Spectrometry. Based
on the proceedings of a symposium, Uni-
versity of Salford, England, July 1967.
D. Price and J. E. Williams, Eds. Perga-
mon, New York, 1969. x4 278 pp.+
plates. $13.50.

The Time of Our Lives. The Ethics of
Common Sense. Mortimer J. Adler. Holt,
Rinehart and Winston, New York, 1970.
xiv 4+ 262 pp. $7.95.

Toxic Properties of Inorganic Fluorine
Compounds. R. Y. Eagers. Elsevier, New
York, 1969. x 4+ 154 pp. $8.

Trace Elements in Agriculture. Vincent
Sauchelli. Van Nostrand Reinhold, New
York, 1969. viii 4 248 pp., illus. $15.

Transition-Metal Organometallic Chem-
istry. An Introduction. R. Bruce King.
Academic Press, New York, 1969. xii 4
204 pp., illus. $11.50.

Transmission of Information by Orthog-
onal Functions. Henning F. Harmuth.
Springer-Verlag, New York, 1969. xii 4-
324 pp., illus. $10.

Unconventional Methods in Exploration
for Petroleum and Natural Gas. A sym-
posium, Dallas, September 1968. William
B. Heroy, Ed. Institute for the Study of
Earth and Man, Southern Methodist Uni-
versity, Dallas, 1969. xiv 4 242 pp., illus.
$10.

Vegetation of Oregon and Washington.
Jerry F. Franklin and C. T. Dyrness. Pa-
cific Northwest Forest and Range Experi-
ment Station, U.S. Department of Agricul-
ture, Portland, Ore., 1969. vi 4+ 220 pp.,
illus. Paper. USDA Forest Service Re-
search Paper PNW-80.

The Virial Equation of State. E. A.
Mason and T. H. Spurling. Pergamon,
New York, 1969. xii + 300 pp., illus. $16.
International Encyclopedia of Physical
Chemistry and Chemical Physics, Topic
10, vol. 2.

Water Resource Conference. Proceed-
ings, Washington, D.C., May 1968. Na-
tional Capital Section, American Society
of Civil Engineers, Washington, D.C.,
1969. 44 pp. Paper, $2.25.

Writing for Technical and Business
Magazines. Robert H. Dodds. Wiley, New
York, 1969. xii 4+ 196 pp., illus. $7.95.
Wiley Series on Human Communication.

The Yeasts. Anthony H. Rose and J. S.
Harrison, Eds. Vol. 1, Biology of Yeasts.
Academic Press, New York, 1969. xiv -4
510 pp., illus. $19.50.

— el
New!

FLUO-KEM®
TEFLON™ COATED
PYREX BEAKERS

e No Dripping
¢ No Spilling
¢ No Sticking

TOP RIM
COATED
Inside

and
Outside

Teflon coating provides not only a
no-drip beaker, but helps to provide a
no-spill feature for costly materials.
You can pour drop-by-drop and even
pull back drops. Top rim coating helps
prevent chipping, adds strength,

COMPLETELY
COATED

Top Rim
and
Internal
Surface

Fully Teflon coated internal surface
as well as top rim inside and outside;
provides excellent visibility, non-stick
surface no drip feature. The complete
coating of the internal surface produces
an anti-stick slick surface which pre-
vents adhesion of practically all sub-
stances. When pouring there is an ab-
solute minimum of retention of the
poured material (invaluable when pour-
ing rare and costly materials).

Both types are available in seven
sizes from 100 mi through 1000 ml
from stock. Others coated to order.

ONLY ACI GUARANTEES, WITHOUT
RESERVATION, all coatings to be uni-
form and free of imperfections. Be sure
to insist on and accept ONLY the prod-
ucts with the ACl Warranty Seal.

*Teflon® Dupont Co.
Available at your laboratory supply house.

For coatings to specifications
or stock items see your nearest
laboratory supply dealer.

Our NEW supplement is now available.
For your FREE copy write Dept. E-5

APPLIED COATINGS, INC.
Subsidiary of Bel-Art Products
PEQUANNOCK, N. J. 07440
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